

奥巴马签行政令 将制裁网络黑客

措施包括冻结资产限制入境 目标指向中国俄罗斯伊朗

本报特稿 美国总统奥巴马1日发布行政命令,宣布设立针对网络攻击的制裁制度。这些攻击行为包括攻击美国银行系统、电力系统以及盗窃信用卡信息等。根据这一命令,美国政府相关部门将有

权对通过恶意网络行为威胁美国利益的个人和实体实施制裁措施,包括冻结资产和限制入境等。在声明中,奥巴马说,来自中国、俄罗斯和伊朗的黑客经常攻击美国目标。

奥巴马说,制裁措施将打击通过网络行为破坏美国重要基础设施和电脑网络系统、窃取商业机密或敏感信息的个人和实体。奥巴马表示,来自网络的威胁是美国经济和国家安全面临的最严重挑战之一,美国

政府正在采取全面战略措施应对这一威胁。此前,美国国家情报总监办公室发布年度全球安全威胁报告称,网络安全是比恐怖主义更大的问题。美国担心网络攻击者试图改变关键性信息,破坏市场信心。(钟和)

中方回应日《蓝皮书》在钓鱼岛挑事 正是日本自己

新华社北京4月1日电 外交部发言人华春莹1日就日本外务省2015年版《外交蓝皮书》草案表示,在钓鱼岛问题上采取单方面行动挑起事端,改变现状的正是日本自己。有记者问,日本外务省2015年版《外交蓝皮书》草案中写入“对二战的深刻反省”。草案还提及中国公务船进入钓鱼岛领海,称中方试图“单方面改变现状”。中方对此有何评论?华春莹说,历史问题事关中日关系政治基础。“我们一贯敦促日方正正确认识和对待侵略历史,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”对于钓鱼岛问题,华春莹表示,这一问题的是非曲直是清楚的。中方将坚定维护中国钓鱼岛领土主权,同时一贯致力于通过对话磋商妥善管控和解决钓鱼岛问题。希望日方正视历史和现实,为妥善解决这一问题作出建设性努力。

金正恩登机试驾 朝轻型国产飞机



新华社上午电 朝中社4月1日报道,朝鲜最高领导人金正恩视察了一家军需机械工厂,观摩朝鲜自主研发的民用轻型飞机试飞。他随后还登上飞机进行起降试飞。朝中社说,这座工厂生产的民用轻型飞机实现了装置和装备全部国产化。在详细了解飞机的结构和性能后,金正恩下达了试飞命令并全程观摩。他对这家工厂既制造军用飞机也生产多种民用飞机的模式表示满意。随后,金正恩亲自操作飞机,进行起降试飞。他表示,轻型飞机便于操作、发动机声音好听。金正恩说:“我应该试驾飞机,因为它由我们的工人阶级生产制造,这会让我们科学家、技师和工人们感到高兴,鼓励他们精力充沛地投入工作,以实现更高目标。”

泰国国王批准 全国解除戒严

新华社曼谷4月1日电 泰国总理巴育1日晚宣布,泰国国王普密蓬当天批准了废除戒严令的法令,在全国范围内解除戒严。泰国商界和旅游业人士普遍对戒严令解除表示欢迎,认为戒严令的解除向外界释放了正面信号。

效仿银联 俄启用独立支付系统

境内银行卡交易业务减少对西方依赖

俄罗斯1日起启用新创建的国家支付系统处理境内银行卡交易业务,减轻用户对西方金融服务的依赖。俄罗斯中央银行表示,3月31日是万事达和Visa公司与俄国家支付系统“对接”的截止日期。万事达公司已加入这一新系统,其发行的信用卡4月1日起仍可在俄境内使用;Visa公司则错过期限,正与俄方展开磋商,有望在今后数月加入这一系统。俄央行下属国家支付系统中心主任铁木尔·巴特列夫说,基于新支付系统的银行卡将在今年第三季度开始发行。今后两年,俄央行计划发行1亿张这种银行卡。



俄罗斯中央银行将发行基于新支付系统的银行卡

俄罗斯创建本国独立的支付系统与西方国家对俄制裁有关。去年3月20日,美国就克里米亚问题扩大对俄制裁,将一家名为俄罗斯银行的商业银行列入制裁名单。Visa和万事达公司随后宣布停止为这家银行和其他相关三家银行提供服务,造成大量俄银行客户无法进行支付。俄总统普京提出,俄罗斯应自主研发银行卡交易系统,以降低对Visa和万事达等

美国信用卡支付系统的依赖。俄罗斯国家杜马金融市场委员会成员鲍里斯·卡申说,中国是俄罗斯的战略伙伴,俄罗斯在创建本国独立支付系统方面的主要伙伴是中国银联。中国银联的发展对俄罗斯有借鉴作用。俄罗斯金融市场国家委员会主席安德烈·叶梅林也指出,银联有10年左右的发展

历史,从一个面向国内客户、区域性的支付系统发展到国际性的水平,是一个国际化的品牌,可以独立运行,完全不依赖于Visa和万事达。这是一个典范,俄罗斯也可以走银联走过的道路来发展自己的支付系统。目前,俄罗斯已有多家大型银行与中国银联展开合作,其中包括俄罗斯天然气工业银行和俄罗斯外贸银行。张旌

申请作为意向创始成员国加入亚投行 以色列葡萄牙赶搭“末班车”

新华社上午电 以色列外交部发言人伊曼纽尔·纳赫雄1日证实,以色列已经申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行(亚投行)。纳赫雄说,以色列总理内塔尼亚胡3月31日签署了加入亚投行的申请函,以色列外交部负责运作以色列加入亚投行的具体事宜。以外交部说,以色列加入亚投行具有重要意义,以色列在亚投行的成员国地位将为以色列公司参与亚投行投资运作的项目

“创造机会”。据中国财政部4月1日消息,葡萄牙已于3月31日正式宣布申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行(亚投行),并已向中方提交了书面确认函。亚投行是由中国倡导、专为亚洲量身打造的基础设施开发性机构,总部将设在北京。3月31日是亚投行接收新意向创始成员国申请的截止日期。本月15日,将正式公布创始成员国确认名单。

美财长拒人民币进SDR货币篮子

新华社上午电 美国财政部长雅各布·卢3月31日说,人民币仍未准备好进入国际货币基金组织(IMF)特别提款权(SDR)货币篮子。IMF今年将对SDR进行五年一次的评审。SDR货币篮子现在包含美元、欧元、英镑和日元。一旦成为SDR构成货币,人民币国际地位将显著提升。事实上,随着中国推进人民币国际化进程,人民币已越来越频繁地在国际收支和交易中被使用。

也门战乱再次发生平民死伤惨剧 乳制品厂被炸30余人丧生

新华社上午电 也门港口城市荷台达一家乳制品厂1日凌晨时分被炮弹击中,30余名工作人员身亡,80人受伤。这是沙特阿拉伯等国家上月26日发动代号为“果断风暴”的空袭行动以来,最为严重的平民死伤事件之一。炮弹来源尚未明确。有消息称,乳制品厂被联军空袭炸毁,另有目击者说,附近的也门共和国卫队回击空袭,击中乳制品厂。乳制品厂位于共和国卫队在荷台达的营地附近。共和国卫队忠于前总统萨利赫,是胡塞武装盟友。荷台达省省长哈桑·哈伊说,至

少37名乳制品厂工作人员丧生,80人受伤。他没有说明炮弹来源。当晚空袭行动在也门多地展开。军方人员说,共和国卫队在南部城市亚丁的营地遭到打击,亚丁国际机场也成为空袭目标。联合国儿童基金会3月31日说,“果断风暴”空袭行动一周来,已有至少62名儿童罹难。联合国人权事务高级专员办公室警告,也门几近崩溃边缘。包括中国在内的多个国家已经从也门撤回本国公民。印度海军3月31日夜从亚丁港撤离了大约350名印度公民。

讣告

原上海市经济委员会退休干部 陈春馨 赴日期间因意外不幸离世。现拟于4月6日上午10时在龙华殡仪馆银河厅举行遗体告别仪式。特此泣告。

子 陈嘉佐 陈嘉佑 泣告